Предмет: математика
Классы: объединенные 6, 7, 8.

Автор учебника и УМК: Математика 6 класс/ М.В. Волович;
Алгебра 8 класс/[ Ю.Н. Макарычев, Н.Г. Миндюк, К.И. Нешкова, С.Б. Суворова], под ред. С.А. Теляковского;
Алгебра 7 класс/[ Ю.Н. Макарычев, Н.Г. Миндюк, К.И. Нешкова, С.Б. Суворова], под ред. С.А. Теляковского.
Тема: 6 класс: Арифметические действия с дробями.
7 класс: Степень с натуральным показателем.
8 класс: Степень с целым показателем.
Тема урока: 6 класс: Сравнение, сложение и вычитание дробей и смешанных чисел.

           7 класс: Определение степени с натуральным показателем.
           8 класс: Определение степени с целым показателем.
Цели урока: 6 класс: познакомить с правилами сравнения, сложения и вычитания дробей с разными знаменателями.
            7 класс: познакомить с определением степени с натуральным показателем; научить находить значение выражения, содержащего степень.
            8 класс: познакомить с определением степени с целым отрицательным показателем; научить находить значение выражения, содержащего степень.
ПРОЕКТ УРОКА

	Этап урока
	Время
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика

	Орг. момент и целеполагание
	5 минут
	 Знакомит с темой урока и целью
	Ставят себе цель ответить на вопросы, достичь той отметки, которую желают получить за урок

	Актуализация опорных знаний. 
	10 минут
(6,8 класс)
	Организует повторение пройденного материала

	Повторяют пройденный материал. 

	Изучение нового материала.
Работа с разноуровне-выми карточками.
	25
Минут (6,8 класс)
35 минут (7 класс)
	Раздает карточки. Оказывает индивидуальную помощь, проверяет задания.
	Изучают самостоятельно теоретический материал. Выполняют задания по карточкам или выполняя тест. Отмечают свои достижения на карте успеха.


	Итог урока

Рефлексия
	3 минут
	Подводит итог, анализирует таблицу
	Заполняют третий столбец таблицы «ЗХУ».
Сравнивают результат таблицы с предполагаемым результатом.


	Индивидуальное  домашнее задание
	2 минуты
	Дает задание
	Желающие записывают задание 


Примечание. Пока учащиеся 6,8 класса повторяют материал. Учитель объясняет тему слабым учащимся 7 класса.
ХОД УРОКА.
	Класс 
	Фамилия, имя
	Желаемая оценка за урок
	Задания 
	Оценка

За

урок

	
	
	
	Уровень А
	Уровень В
	Уровень С
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Карта успеха
1. Орг. Момент и целеполагание.

Учитель: Сегодня на уроке 6 класс познакомиться с правилами сравнения, сложения, вычитания дробей с разными знаменателями. 7 класс с понятием степени с натуральным показателем, 8 класс с понятием степени с целым отрицательным показателем.
Для начала я предлагаю вам заполнить следующую таблицу (ЗХУ):

	Знаю
	Хочу узнать
	Узнал

	
	
	


Заполняете только первые два столбца. В первом столбце указываете номера правил, которые вам знакомы, во втором, которые не знаете, но предполагаете узнать сегодня на уроке. 
(Формулировки правил записаны на доске, для каждого класса отдельно).

6 класс.

1. Для того, чтобы сложить две дроби с одинаковыми знаменателями, надо знаменатель оставить тот же, а числители сложить.

2. Для того, чтобы сложить (вычесть) две дроби с разными знаменателями, надо:

-  привести дроби к наименьшему общему знаменателю;
- сложить (вычесть) полученные дроби

3. Для того, чтобы выполнить вычитание дробей с одинаковыми знаменателями, надо знаменатель оставить тот же, а числители вычесть.

4. Для того, чтобы сравнить дроби с одинаковыми знаменателями, надо сравнить их числители.

5. Для того, чтобы сложить (вычесть) две дроби с разными знаменателями, надо:

-  привести дроби к наименьшему общему знаменателю;

- сложить (вычесть) полученные дроби

7 класс.
1. Выражение а², читается так: число а в квадрате.
2. а²=а*а
3. СТЕПЕНЬЮ числа  а  с показателем  n называется произведение  n  множителей, каждый из которых равен  n.
аn - это степень  ; а - это основание степени ; n - это показатель степени.
4. а³=а*а*а
5. 
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8 класс.

1. СТЕПЕНЬЮ числа  а  с показателем  n называется произведение  n  множителей, каждый из которых равен  n.
аn - это степень  ; а - это основание степени ; n - это показатель степени.
2. а-n = 1/ аn
3. 
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4. а-5=1/а5
5. 5-2=1/52=1/25

2. Актуализация опорных знаний.

6 класс.
Математический диктант

1. Приведите дроби 2/3 и 5/12 к наименьшему общему знаменателю.
2. Найдите сумму дробей 5/12 и 1/12.

3. Найдите разность дробей 5/12 и 1/12.

4. Сравните дроби 13/22 и 15/22.

5. Приведите дроби 5/12 и 7/15 к наименьшему общему знаменателю, а затем найдите их сумму.
8 класс.
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3. Изучение нового материала.

6 класс.

Вариант 1 (для сильных учащихся)

ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ ЧАСТЬ.
Заполните пропуски в решении примера.
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ПРАКТИЧЕСКАЯ ЧАСТЬ.

Уровень А

1. Сравните: 

[image: image11.png]



2. Выполните действия   

   ,   

   ,   

   ,   

 

3. Выполните действия   

   ,   

   ,   

  ,   

 

Уровень В
1. Вычислите   

,   


2. В первый день продали  

 часть конфет, а во второй  

 часть. Какую часть конфет продали за два дня вместе?

Уровень С
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1. Выполните действия.
1,95 + 3/5;      21/25 – 0,45;         1/3 + 0,6

Вариант 2 (для слабых учащихся)

ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ ЧАСТЬ. Объяснение учителя.

ПРАКТИЧЕСКАЯ ЧАСТЬ.

Карточка 1
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Карточка 2

Выполните действия   

   ,   

   ,   

   ,   

 
Карточка 3

Выполните действия   

   ,   

   ,   

   ,   

 
Карточка 4

Выполните действия   

   ,   

   ,   

  ,   

 

7 класс.
Заранее выдаются вопросы к зачету.
ЗАЧЕТ ПО ТЕМЕ СТЕПЕНЬ

1.  Что такое степень?
Правило умножения степеней.

Правило деления степеней.

Правило возведения степени в степень.
Правило возведения произведения в степень.

Правило возведения дроби в степень.

  Дополнительно, на «4», надо доказать:

Правило умножения степеней.

Правило деления степеней.

Правило возведения произведения в степень.

  Дополнительно, на «5», надо доказать:

Правило возведения степени в степень.

Правило возведения дроби в степень

Вариант 1 (для сильных учащихся)

ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ ЧАСТЬ.
 ОПРЕДЕЛЕНИЕ. СТЕПЕНЬЮ числа  а  с показателем  n называется произведение  n  множителей, каждый из которых равен  n.

аn - это степень  ; а - это основание степени ; n - это показатель степени.

 ОПРЕДЕЛЕНИЕ. Нахождение значения степени называется ВОЗВЕДЕНИЕМ В СТЕПЕНЬ.

Примеры.   54 - читается: “Пять в четвертой степени”, 5 - это основание, 4 - это показатель.   
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                    105 - читается: “десять в пятой степени”, 10 - это основание, 5 - это показатель.   
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И обратно,   
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 Принято называть вторую степень квадратом, а третью - кубом.

52 - читается: “5 в квадрате” ,      
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43 - читается: “4 в кубе” ,               
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Пример.  Представить в виде квадрата числа 36 ; 0,01 ; 
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0,01 = (0,1)2 , потому что 
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, потому что 
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ТАБЛИЦА КВАДРАТОВ И КУБОВ ЧИСЕЛ ОТ 1 ДО 10.

	N
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	n2
	4
	9
	16
	25
	36
	49
	64
	81
	100

	n3
	8
	27
	64
	125
	216
	343
	512
	729
	1000


ТАБЛИЦА СТЕПЕНЕЙ ЧИСЕЛ  2  И  3.

	n
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	2n
	4
	8
	16
	32
	64
	128
	256
	512
	1024

	33
	9
	27
	81
	243
	729
	2187
	6561
	19683
	59049


Примеры.  Найти  (-8)2  и (- 8)3  .

    В первой таблице под числом 8 находим: 82 = 64 и  83 = 512, (-8)²=64, (-8)³=-512
Примеры.  Найти  29  и  39  .

    Во второй таблице под числом 9 находим: 29 = 512 и  39 = 19683.

По этим таблицам можно решать обратную задачу.

Пример.  Представить в виде куба число 343.

В первой таблице ищем число 343. Видим, что это куб числа 7.

                              73 = 343.

Пример.   Представить в виде степени число 729.

Во второй таблице ищем число 729. Видим, что это шестая степень числа 3.      36 = 729.

ПРАКТИЧЕСКАЯ ЧАСТЬ.

Уровень А

1. Запишите в виде произведения: a5 ;   73 ;   (4x)5 ;  (-5n)4 . 

2. Вычислите:  24 ;  53 ;   0,33 ;  
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3. Вычислите:  23 + 33;          (2 + 3)3 .

4. По таблице квадратов найдите значение выражения 412 – 142 . 

5. Вычислите:    2700
[image: image27.wmf]·

 0,12;      (2700
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0,1)2 . 

6. Вычислите:    8
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Уровень В

7. Вычислите:    а) - 24 
[image: image33.wmf]·

15;  б) - (24 
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8. Вычислите:    а) 82  - 62 ; б) (8 – 62) ; в)82 – 62 ;г) (8 - 6)2 .

9. Найдите значение выражения   3а3  при   а = - 5;    - 3;   - 1;0;    3;    5. 
Уровень С
10. Заполните таблицу:
	У
	- 7
	- 2
	0
	6

	4у3 + 2
	
	
	
	


11. Выполните действия  
[image: image37.wmf]·

225

11

1,52 + (-1)5 .

12. Найдите значение выражения  50 – b2  при b = - 20;    2,5.
Вариант 2 (для слабых учащихся)

ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ ЧАСТЬ.

Объяснение учителя, с использованием опорного конспекта.

Опорный конспект:

1. ааааа…а = аn
         n раз

аn - это степень  ; а - это основание степени ; n - это показатель степени
СТЕПЕНЬЮ числа  а  с показателем  n называется произведение  n  множителей, каждый из которых равен  n.

54 - читается: “Пять в четвертой степени”, 5 - это основание, 4 - это показатель.   
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                    105 - читается: “десять в пятой степени”, 10 - это основание, 5 - это показатель.   
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И обратно,   
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Отрицательное число в четной степени есть число положительное. (-2)4=2*2*2*2=16
Отрицательное число в нечетной степени есть число отрицательное. (-2)3=2*2*2= -8

-24= -16, т.к. знак «-» вне скобок
ПРАКТИЧЕСКАЯ ЧАСТЬ.

Карточка 1

Запишите в виде произведения: b6 ;  64 ;   (5p)6 ;  (-6c)2
Карточка 2

Запишите в виде произведения: y4 ;   46 ;   (7а)3 ;  (-8b)5
Карточка 3

Вычислите:  28 ;  92 ;   0,72 ;  
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Карточка 4
Вычислите:  23 + 33;          (2 + 3)3 .

8 класс.

Вариант 1 (для слабых учащихся)
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4.Итог урока. Рефлексия
Заполнение последнего столбца таблицы ЗХУ.

Анализ оценок.
4. Индивидуальное  домашнее задание

Абзалимова Альмира Abzalimova-Almira@yandex.ru Новосибирская область
_915197751.unknown

_1414397654.unknown

_1414397655.unknown

_1414397657.unknown

_1414397659.unknown

_1414397660.unknown

_1414397661.unknown

_1414397658.unknown

_1414397656.unknown

_1203075595.unknown

_1203075675.unknown

_1203076640.unknown

_1414397650.unknown

_1414397652.unknown

_1414397653.unknown

_1414397651.unknown

_1205383679.unknown

_1203076622.unknown

_1203075635.unknown

_915198566.unknown

_915203554.unknown

_1203074455.unknown

_1203074809.unknown

_915203510.unknown

_915197883.unknown

_915198526.unknown

_915197881.unknown

_915197882.unknown

_915197880.unknown

_915197190.unknown

_915197749.unknown

_915197750.unknown

_915197195.unknown

_915197748.unknown

_915197193.unknown

_915197194.unknown

_915197192.unknown

_915197077.unknown

_915197188.unknown

_915197189.unknown

_915197187.unknown

_915197074.unknown

_915197075.unknown

_915197073.unknown

